

pagina economică

FIECARE PALMĂ DE PĂMÎNT TREBUIE SĂ RODEASCĂ!

Cu ce angajamente vă înscrieți în vasta acțiune de îmbunătățiri funciare?

In județul Timiș desecările sînt de importanță vitală pentru agricultură, deoarece șesul bănățean are pînză freatică de apă aproape de suprafață. Din această cauză, circa 70 la sută din terenul arabil, adică 467 000 ha sînt supuse excesului de apă. Pentru a înălțura acest pericol, s-au construit mari sisteme de desecare: Aranca, Csececa-Jimbolia, Timișani — Teba, Banloc — Tolvădia, Nord Lanca — Bîrda, Timișul Nou și altele, care însumază peste 400 000 ha. Aceste sisteme trebuie să fie menținute în permanență în stare de funcțiune pentru a putea face față evadării surplusului de umiditate. In administrație sînt angajate firme care au crescut în voie. Vicepreședintele cooperativei, Daniel Heselrov, căută să ne convingă că despolmirea canalelor n-ar fi chiar atât de urgentă, cooperativa punînd accentul pe îndesirea rețelei de canale, prin construirea altora noi. Aceasta este o treabă bună. Dar sistemul nu va funcționa normal, dacă pe lângă canalele noi construite, cele vechi nu vor fi întreținute corespunzător. In realitate, faptul că rețeaua de canale vechi nu este întreținută la zi are alte cauze. Celor trei s-a reparat terenul pe care să-l lucreze, nu li s-a predat și canalele de desecare, cu obligația să facă toate lucrările de întreținere curentă: cositul vegetației, despolmirea, consolidări etc. Astfel, întreținerea canalelor a rămas la voia întâmplării, iar cooperativa plătește anual 60 000 lei taxă de apărare contra inundațiilor, fără ca sistemul să poată evaca surplusul de umiditate. Deci, din cauza neîntreținerii sistemului, cooperativa înregistrează o pierdere tipică: diminuarea producției vegetale, intensificarea sistemului din veniturile ob-

ținute de la alte sectoare de activitate și taxa de evacuare a apelor. In această situație sînt și canalele de la cooperativele agricole Valcani, Uluc, Ciocova, Ceiba, Crucești, Ivanca, Simintinul Sîrbesc și altele. Peste tot cauza nefuncționării sistemelor de desecare este aceeași: lipsa de întreținere a rețelei de canale

specifice, îndeosebi pentru canalele mai mari. Dar cel mai mare volum de lucrări îl reprezintă curățirea canalelor mici, care se pot face cu hîrjetul și lopățile. Multe cooperative din județ, in loc să mobilizeze toate forțele de care dispun pentru a curăți canalele cu mijloace proprii, au solicitat mașini și utilaje

palme de pămînt necesită o largă mobilizare a cooperativelor, a tuturor lucrătorilor din agricultură, pentru că este in interesul fiecărui cetețean ca întreaga suprafață agricolă să rodească îmbelșugat. In această perioadă se pot desfășura ample acțiuni pentru punerea la punct a sistemelor de desecare folosind toate forțele și mijloacele locale, contribuția fiecărui dintre locuitorii satelor.

Pe baza prevederilor Legii pentru apărarea și conservarea fondului funciar, organele de resort din județul Timiș au încercat să remedieze situația aplicînd amenzi inginerilor șefi și președinților unor cooperative, organelor de resort din județ in general. Peste cîteva ani, volumul lucrărilor de întreținere va fi mult mai mare decît cel de execuție. In întreprinderile teritoriale vor trebui dotate cu mașini specifice lucrărilor de întreținere, care sînt in număr insuficient. Bunoașă, întreprinderea timișoreană are in dotare numai 5 dragline cu suprafața de 9,5 mc și două curățitoare de șanțuri. La CELIFGA, am aflat că există un plan de dotare cu utilaje specifice. Bunoașă, la Uzina Nicolina din Iasi sînt in dotare cu utilaje specifice pentru curățatul canalelor și pentru costul herbicidului pe taluze. De asemenea, la uzinele „Progresul”, „Brăila s-a asimilat un excavator de tip „Castor”, pe care se poate monta și echipamentul de curățat canale. Producerea mașinilor și utilajelor specifice pentru întreținerea sistemelor de desecare trebuie urgentată. De cîteva ani, Uzina de reparări din Arad tergiversează fabricarea unui dispozitiv de curățat canale cu secțiunea mică și a bărcilor pentru costul vegetal subacvatic. De asemenea este necesar ca Institutul de cercetări pentru mecanizarea agriculturii să urgenteze elaborarea tehnologiei de întreținere a canalelor și in general a tuturor lucrărilor de îmbunătățiri funciare, in funcție de sistema de mașini ce va fi folosită.

existente, ceea ce a dus la infundarea lor. Și la întreprinderea agricolă de stat Peciu Nou, a cărei suprafață de 15 940 ha este desecată in totalitate, am găsit aceeași situație. Din cei 175 km de canale ale sistemului, 60 km trebuie despolmite și redimensionate. In județul Timiș, la ora actuală, in urma sondajelor efectuate, s-au determinat depuneri pe canale de aproape 3 milioane metri cubi de pămînt. Aceasta este una din cauzele care explică de ce stațiile de pompare, care deservesc sistemele de desecare, nu pot funcționa cu încredere ca și cum ar fi făcînd o muncă ușoară.

De asemenea, nu au fost aprobate canalele pentru schimbarea destinației terenului. Faptul că cele două cooperative au prevăzut extinderea culturii vișei de vie este un lucru bun. Cu o condiție — să fotosăscă terenurile in pantă existente și care se pretează cel mai bine pentru această cultură. Sînt situații cînd chiar organele agricole județene întreprind acțiuni care contravin prevederilor legii. La industria direcției generale agricole, întreprinderea de îmbunătățiri și exploatare a pașunilor a făcut un dig

de construcție a liniei electrice pentru alimentarea complexului porcin Gherghia fără să facă formele legale și chiar înainte de întocmirea documentației, întreprinderea „Energiepro” Lăilești a plantat șilpii și a tras șirmele pe o distanță de circa 15 km prin mijlocul parcelelor, peste terenuri amenajate pentru irigații etc. Or, in lege, se prevede că liniile de transport și distribuție a energiei electrice se vor amplasa de-a lungul și in imediata apropiere a căilor de comunicație, digurilor și a canalelor de irigații și desecări, in așa

mod încît să nu se degradeze culturile și să nu se stingnească lucrările agricole. Ca atare, Ministerul Agriculturii și Apelor nu a dat aviz favorabil pentru executarea acestei lucrări. Lucrarea este însă de acum aproape terminată și nu se mai poate îndrepta nimic. Iată cum, unele terenuri arăta ca o impletitură de linii de transport și distribuție a energiei electrice, fire de telecomunicații, incît tractoarele trebuie să execute un adevărat slalom pentru ca pămîntul să fie lucrat. Dintre-o situație întocmită recent de Oficiul de cadastru și organizarea teritoriului rezultă că in întreprinderi agricole de stat și cooperative agricole au fost scoase din

STAREA CANALELOR DIN SISTEMELE DE IRIGAȚII ȘI DESECĂRI ALE JUDEȚULUI TIMIȘ LASĂ DE DORIT SE IMPUNE MOBILIZAREA COOPERATIVELOR LA ACȚIUNE

care să le curețe canalele. Este cazul cooperativei Jimbolia, Banloc, Ghizda, Făget, Genei, Ciocova, Sacoșul Turcesc, Sinpetru Mare și altele. Consiliile de conducere ale cooperativei agricole, membrii acestor unități trebuie să înțelegă că pentru sistemele de desecare de care beneficiază au obligația să asigure executarea la timp a tuturor lucrărilor de întreținere. Chiar in cazul in care acestea sînt date in primire unor echipe, aceasta nu exclude participarea in masă a tuturor cooperativelor la executarea lucrărilor necesare, pentru buna funcționare a canalelor. Asesmeaza lucrări care vizază punerea in valoare a fiecărui

DE CE AU PIERDUT AGRICULTORII DIN PRAHOVA 11 000 TONE DE PORUMB?

PENTRU CĂ AU FOST SCOASE DIN PRODUCȚIA AGRICOLĂ 1 000 HA TEREN ARABIL

pe o pășune din comuna Ponearii Burchi, pentru amenajarea unui eșar. Ba da. Amenajarea eșarului a început însă fără să se facă nici un fel de calcule și fără aprobarea legală. Digul este acum terminat și o bună parte din pășune este acoperită cu apă. In mod firesc ministerul nu a dat aviz favorabil pentru scoaterea pășunii din circuitul agricol. Cum se va proceda acum? Se va distruge digul sau apa va fi lăsată să se acumuleze și la primăvară in locul animalelor aici vor paște peștii? O mare risipă fac și unele unități industriale care execută lucrări fără să aibă aprobările legale pentru scoaterea terenurilor din circuitul agricol. Consecințele? Începînd lucrările

producția agricolă, fără aprobări legale, 135 ha teren agricol, din care peste 88 ha arabil. Pe sectoare, situația se prezintă astfel: unitățile agricole au scos din producție fără aprobări legale 88 ha teren agricol, consiliile populare 28 ha, iar unitățile industriale — 19 ha.

Neîntînd o evidență precisă a terenurilor scoase temporar din producție unitățile agricole nu mai urmăresc nici dacă sînt redat agricole la termen stabilite, astfel încît să poată fi lucrate imediat și in totalitate. Sănimur nr. 1 de construcție trebuia să redea, din luna martie, cooperativei agricole din Valea Călugărească și Dirvani o parte din terenurile scoase temporar din producție. Procesul verbal de redare s-a încheiat însă in luna octombrie, menționîndu-se că terenurile pot fi lucrate in bune condiții. Realitatea este cu totul alta. O parte din teren este degradată acoperită cu pietriș, iar utilajele sanitarului și-au făcut drum și peste oraș semănînd in această toamnă. Este greu de dat o cifră exactă a tuturor suprafețelor degradate in urma executării diferitelor lucrări de construcție, a terenurilor nelucrate sau cărora unitățile agricole le-au schimbat destinația. Organele agricole județene au intervenit prompt atunci cînd constatată că se execută lucrări fără aprobări legale, se face risipă de teren sau acestea nu sînt lucrate corespunzător.

Desigur, primii care au datorat să se îngrijească de folosirea cit mai rațională a pămîntului sînt cooperativele, inginerii din unitățile agricole care trebuie să ia măsuri pentru cultivarea fiecărei palme de pămînt. Dar tot atât de adevărat este că un mare număr de specialiști de la direcția generală agricolă tînd des prin unități, fără să ia măsuri cînd se încaică legea.

Controlul de care aminteam, întreprinderi de organe ale ministerului, nu s-a soldat cu nici o măsură concretă. Bîra de așteptat ca după relieful area abateri de la lege să se ia măsuri împotriva celor care se fac vinovați — cadre de conducere și specialiști din unitățile agricole și de la direcția generală agricolă, conducători ai întreprinderilor industriale, de construcție etc. Pămîntul este un bun al întregii națiuni și de gospodărirea lui judicioasă răspund toate organele și organizațiile de stat, cooperative și obștești, toți cetățenii țării. In primul rînd organele agricole județene au datorat să acționeze ferm pentru a se lucra și gospodări rațional întreaga suprafață, să sancționeze toate actele care constituie contravenții la legea fondului funciar.

Ion TEODOR

CONTRASTE

Rentabilitatea vocabularului

A lăuda este un verb, care poate fi folosit cu rol de predicat in foarte multe propoziții. Dar dacă se spune „lauda pe merit”, atunci se poate formula o altă propoziție. Bunoașă, pe merit este lăudat colectivul de întreprinderi de utilaje pentru industria ușoară din Tg. Mureș. Și cum să nu fie lăudat pe merit acest colectiv, cînd nu numai că produce utilaje de un înalt nivel tehnic și calitativ — cum sînt mașinile de țesut lînă sau răboabilele de bumbac — dar la o serie de reperi ce intră in componența lor nu se mai apelează la importuri. Explicația? Aplicarea in practică a unui judicios program de autoutălare ale cărui rezultate n-au întîrziat să se arate. In urma realizării planului de autoutălare, prevăzut pentru anul acesta, s-au pus in funcțiune 42 de obiective totalizînd utilaje in valoare de 4 milioane lei, cu o eficiență anuală de 2 milioane lei. Mărturie a spiritului de inițiativă de aici stau noua vopsele, cu un modern sistem de ventilație cu perdea de apă, sau tot atât de noul tunel de captare și evacuare a gazelor ce se emana la turnarea, pe conveiere a formelor. Și iată că pentru asemenea fapte, întî-adevar, pe merit, lăudăm inimosul colectiv de aici.

Cite-un pic, pic, pic Pin' n-o rămînea nimic...

La I.A.S. „Avicola”-Galați se obține anul acesta cea mai mare cantitate de carne de pasăre in comparație cu orice altă unitate agricolă din țară. Pînă acum s-au și livrat pentru aprovizionarea populației 4 000 tone carne de pasăre și ar exista condiții să se realizeze circa 5 000 tone in lunile moderne cu care este dotată „unitate avicolă”. In ultimul timp însă lipseseră aceste produse. La I.A.S. „Avicola” apa a devenit mai scumpă ca in Sahara, dacă ne gîndim că atunci cînd lipșeau nu pot funcționa normal centralele termice, iar la o parte din hale, la loc de producție a temperaturii normale, sînt cu vreo 10 grade mai puțin. Evident, aceasta nu este puilor, care mor pe capete. Pentru a evita extinderea prăpădului, sînt necesare măsuri de apărare. Căuza „crizei de apă” o constituie inanisiparea unui puț forat, scurt-circuitate dese la pompele de apă și alte defecțiuni asupra cărora răspund derlierii sînt pasate de la protecția la condesea apa. La I.A.S. „Avicola” apa a devenit mai scumpă ca in Sahara, dacă ne gîndim că atunci cînd lipșeau nu pot funcționa normal centralele termice, iar la o parte din hale, la loc de producție a temperaturii normale, sînt cu vreo 10 grade mai puțin. Evident, aceasta nu este puilor, care mor pe capete. Pentru a evita extinderea prăpădului, sînt necesare măsuri de apărare. Căuza „crizei de apă” o constituie inanisiparea unui puț forat, scurt-circuitate dese la pompele de apă și alte defecțiuni asupra cărora răspund derlierii sînt pasate de la protecția la condesea apa. La I.A.S. „Avicola” apa a devenit mai scumpă ca in Sahara, dacă ne gîndim că atunci cînd lipșeau nu pot funcționa normal centralele termice, iar la o parte din hale, la loc de producție a temperaturii normale, sînt cu vreo 10 grade mai puțin. Evident, aceasta nu este puilor, care mor pe capete. Pentru a evita extinderea prăpădului, sînt necesare măsuri de apărare. Căuza „crizei de apă” o constituie inanisiparea unui puț forat, scurt-circuitate dese la pompele de apă și alte defecțiuni asupra cărora răspund derlierii sînt pasate de la protecția la condesea apa. La I.A.S. „Avicola” apa a devenit mai scumpă ca in Sahara, dacă ne gîndim că atunci cînd lipșeau nu pot funcționa normal centralele termice, iar la o parte din hale, la loc de producție a temperaturii normale, sînt cu vreo 10 grade mai puțin. Evident, aceasta nu este puilor, care mor pe capete. Pentru a evita extinderea prăpădului, sînt necesare măsuri de apărare. Căuza „crizei de apă” o constituie inanisiparea unui puț forat, scurt-circuitate dese la pompele de apă și alte defecțiuni asupra cărora răspund derlierii sînt pasate de la protecția la condesea apa. La I.A.S. „Avicola” apa a devenit mai scumpă ca in Sahara, dacă ne gîndim că atunci cînd lipșeau nu pot funcționa normal centralele termice, iar la o parte din hale, la loc de producție a temperaturii normale, sînt cu vreo 10 grade mai puțin. Evident, aceasta nu este puilor, care mor pe capete. Pentru a evita extinderea prăpădului, sînt necesare măsuri de apărare. Căuza „crizei de apă” o constituie inanisiparea unui puț forat, scurt-circuitate dese la pompele de apă și alte defecțiuni asupra cărora răspund derlierii sînt pasate de la protecția la condesea apa. La I.A.S. „Avicola” apa a devenit mai scumpă ca in Sahara, dacă ne gîndim că atunci cînd lipșeau nu pot funcționa normal centralele termice, iar la o parte din hale, la loc de producție a temperaturii normale, sînt cu vreo 10 grade mai puțin. Evident, aceasta nu este puilor, care mor pe capete. Pentru a evita extinderea prăpădului, sînt necesare măsuri de apărare. Căuza „crizei de apă” o constituie inanisiparea unui puț forat, scurt-circuitate dese la pompele de apă și alte defecțiuni asupra cărora răspund derlierii sînt pasate de la protecția la condesea apa. La I.A.S. „Avicola” apa a devenit mai scumpă ca in Sahara, dacă ne gîndim că atunci cînd lipșeau nu pot funcționa normal centralele termice, iar la o parte din hale, la loc de producție a temperaturii normale, sînt cu vreo 10 grade mai puțin. Evident, aceasta nu este puilor, care mor pe capete. Pentru a evita extinderea prăpădului, sînt necesare măsuri de apărare. Căuza „crizei de apă” o constituie inanisiparea unui puț forat, scurt-circuitate dese la pompele de apă și alte defecțiuni asupra cărora răspund derlierii sînt pasate de la protecția la condesea apa. La I.A.S. „Avicola” apa a devenit mai scumpă ca in Sahara, dacă ne gîndim că atunci cînd lipșeau nu pot funcționa normal centralele termice, iar la o parte din hale, la loc de producție a temperaturii normale, sînt cu vreo 10 grade mai puțin. Evident, aceasta nu este puilor, care mor pe capete. Pentru a evita extinderea prăpădului, sînt necesare măsuri de apărare. Căuza „crizei de apă” o constituie inanisiparea unui puț forat, scurt-circuitate dese la pompele de apă și alte defecțiuni asupra cărora răspund derlierii sînt pasate de la protecția la condesea apa. La I.A.S. „Avicola” apa a devenit mai scumpă ca in Sahara, dacă ne gîndim că atunci cînd lipșeau nu pot funcționa normal centralele termice, iar la o parte din hale, la loc de producție a temperaturii normale, sînt cu vreo 10 grade mai puțin. Evident, aceasta nu este puilor, care mor pe capete. Pentru a evita extinderea prăpădului, sînt necesare măsuri de apărare. Căuza „crizei de apă” o constituie inanisiparea unui puț forat, scurt-circuitate dese la pompele de apă și alte defecțiuni asupra cărora răspund derlierii sînt pasate de la protecția la condesea apa. La I.A.S. „Avicola” apa a devenit mai scumpă ca in Sahara, dacă ne gîndim că atunci cînd lipșeau nu pot funcționa normal centralele termice, iar la o parte din hale, la loc de producție a temperaturii normale, sînt cu vreo 10 grade mai puțin. Evident, aceasta nu este puilor, care mor pe capete. Pentru a evita extinderea prăpădului, sînt necesare măsuri de apărare. Căuza „crizei de apă” o constituie inanisiparea unui puț forat, scurt-circuitate dese la pompele de apă și alte defecțiuni asupra cărora răspund derlierii sînt pasate de la protecția la condesea apa. La I.A.S. „Avicola” apa a devenit mai scumpă ca in Sahara, dacă ne gîndim că atunci cînd lipșeau nu pot funcționa normal centralele termice, iar la o parte din hale, la loc de producție a temperaturii normale, sînt cu vreo 10 grade mai puțin. Evident, aceasta nu este puilor, care mor pe capete. Pentru a evita extinderea prăpădului, sînt necesare măsuri de apărare. Căuza „crizei de apă” o constituie inanisiparea unui puț forat, scurt-circuitate dese la pompele de apă și alte defecțiuni asupra cărora răspund derlierii sînt pasate de la protecția la condesea apa. La I.A.S. „Avicola” apa a devenit mai scumpă ca in Sahara, dacă ne gîndim că atunci cînd lipșeau nu pot funcționa normal centralele termice, iar la o parte din hale, la loc de producție a temperaturii normale, sînt cu vreo 10 grade mai puțin. Evident, aceasta nu este puilor, care mor pe capete. Pentru a evita extinderea prăpădului, sînt necesare măsuri de apărare. Căuza „crizei de apă” o constituie inanisiparea unui puț forat, scurt-circuitate dese la pompele de apă și alte defecțiuni asupra cărora răspund derlierii sînt pasate de la protecția la condesea apa. La I.A.S. „Avicola” apa a devenit mai scumpă ca in Sahara, dacă ne gîndim că atunci cînd lipșeau nu pot funcționa normal centralele termice, iar la o parte din hale, la loc de producție a temperaturii normale, sînt cu vreo 10 grade mai puțin. Evident, aceasta nu este puilor, care mor pe capete. Pentru a evita extinderea prăpădului, sînt necesare măsuri de apărare. Căuza „crizei de apă” o constituie inanisiparea unui puț forat, scurt-circuitate dese la pompele de apă și alte defecțiuni asupra cărora răspund derlierii sînt pasate de la protecția la condesea apa. La I.A.S. „Avicola” apa a devenit mai scumpă ca in Sahara, dacă ne gîndim că atunci cînd lipșeau nu pot funcționa normal centralele termice, iar la o parte din hale, la loc de producție a temperaturii normale, sînt cu vreo 10 grade mai puțin. Evident, aceasta nu este puilor, care mor pe capete. Pentru a evita extinderea prăpădului, sînt necesare măsuri de apărare. Căuza „crizei de apă” o constituie inanisiparea unui puț forat, scurt-circuitate dese la pompele de apă și alte defecțiuni asupra cărora răspund derlierii sînt pasate de la protecția la condesea apa. La I.A.S. „Avicola” apa a devenit mai scumpă ca in Sahara, dacă ne gîndim că atunci cînd lipșeau nu pot funcționa normal centralele termice, iar la o parte din hale, la loc de producție a temperaturii normale, sînt cu vreo 10 grade mai puțin. Evident, aceasta nu este puilor, care mor pe capete. Pentru a evita extinderea prăpădului, sînt necesare măsuri de apărare. Căuza „crizei de apă” o constituie inanisiparea unui puț forat, scurt-circuitate dese la pompele de apă și alte defecțiuni asupra cărora răspund derlierii sînt pasate de la protecția la condesea apa. La I.A.S. „Avicola” apa a devenit mai scumpă ca in Sahara, dacă ne gîndim că atunci cînd lipșeau nu pot funcționa normal centralele termice, iar la o parte din hale, la loc de producție a temperaturii normale, sînt cu vreo 10 grade mai puțin. Evident, aceasta nu este puilor, care mor pe capete. Pentru a evita extinderea prăpădului, sînt necesare măsuri de apărare. Căuza „crizei de apă” o constituie inanisiparea unui puț forat, scurt-circuitate dese la pompele de apă și alte defecțiuni asupra cărora răspund derlierii sînt pasate de la protecția la condesea apa. La I.A.S. „Avicola” apa a devenit mai scumpă ca in Sahara, dacă ne gîndim că atunci cînd lipșeau nu pot funcționa normal centralele termice, iar la o parte din hale, la loc de producție a temperaturii normale, sînt cu vreo 10 grade mai puțin. Evident, aceasta nu este puilor, care mor pe capete. Pentru a evita extinderea prăpădului, sînt necesare măsuri de apărare. Căuza „crizei de apă” o constituie inanisiparea unui puț forat, scurt-circuitate dese la pompele de apă și alte defecțiuni asupra cărora răspund derlierii sînt pasate de la protecția la condesea apa. La I.A.S. „Avicola” apa a devenit mai scumpă ca in Sahara, dacă ne gîndim că atunci cînd lipșeau nu pot funcționa normal centralele termice, iar la o parte din hale, la loc de producție a temperaturii normale, sînt cu vreo 10 grade mai puțin. Evident, aceasta nu este puilor, care mor pe capete. Pentru a evita extinderea prăpădului, sînt necesare măsuri de apărare. Căuza „crizei de apă” o constituie inanisiparea unui puț forat, scurt-circuitate dese la pompele de apă și alte defecțiuni asupra cărora răspund derlierii sînt pasate de la protecția la condesea apa. La I.A.S. „Avicola” apa a devenit mai scumpă ca in Sahara, dacă ne gîndim că atunci cînd lipșeau nu pot funcționa normal centralele termice, iar la o parte din hale, la loc de producție a temperaturii normale, sînt cu vreo 10 grade mai puțin. Evident, aceasta nu este puilor, care mor pe capete. Pentru a evita extinderea prăpădului, sînt necesare măsuri de apărare. Căuza „crizei de apă” o constituie inanisiparea unui puț forat, scurt-circuitate dese la pompele de apă și alte defecțiuni asupra cărora răspund derlierii sînt pasate de la protecția la condesea apa. La I.A.S. „Avicola” apa a devenit mai scumpă ca in Sahara, dacă ne gîndim că atunci cînd lipșeau nu pot funcționa normal centralele termice, iar la o parte din hale, la loc de producție a temperaturii normale, sînt cu vreo 10 grade mai puțin. Evident, aceasta nu este puilor, care mor pe capete. Pentru a evita extinderea prăpădului, sînt necesare măsuri de apărare. Căuza „crizei de apă” o constituie inanisiparea unui puț forat, scurt-circuitate dese la pompele de apă și alte defecțiuni asupra cărora răspund derlierii sînt pasate de la protecția la condesea apa. La I.A.S. „Avicola” apa a devenit mai scumpă ca in Sahara, dacă ne gîndim că atunci cînd lipșeau nu pot funcționa normal centralele termice, iar la o parte din hale, la loc de producție a temperaturii normale, sînt cu vreo 10 grade mai puțin. Evident, aceasta nu este puilor, care mor pe capete. Pentru a evita extinderea prăpădului, sînt necesare măsuri de apărare. Căuza „crizei de apă” o constituie inanisiparea unui puț forat, scurt-circuitate dese la pompele de apă și alte defecțiuni asupra cărora răspund derlierii sînt pasate de la protecția la condesea apa. La I.A.S. „Avicola” apa a devenit mai scumpă ca in Sahara, dacă ne gîndim că atunci cînd lipșeau nu pot funcționa normal centralele termice, iar la o parte din hale, la loc de producție a temperaturii normale, sînt cu vreo 10 grade mai puțin. Evident, aceasta nu este puilor, care mor pe capete. Pentru a evita extinderea prăpădului, sînt necesare măsuri de apărare. Căuza „crizei de apă” o constituie inanisiparea unui puț forat, scurt-circuitate dese la pompele de apă și alte defecțiuni asupra cărora răspund derlierii sînt pasate de la protecția la condesea apa. La I.A.S. „Avicola” apa a devenit mai scumpă ca in Sahara, dacă ne gîndim că atunci cînd lipșeau nu pot funcționa normal centralele termice, iar la o parte din hale, la loc de producție a temperaturii normale, sînt cu vreo 10 grade mai puțin. Evident, aceasta nu este puilor, care mor pe capete. Pentru a evita extinderea prăpădului, sînt necesare măsuri de apărare. Căuza „crizei de apă” o constituie inanisiparea unui puț forat, scurt-circuitate dese la pompele de apă și alte defecțiuni asupra cărora răspund derlierii sînt pasate de la protecția la condesea apa. La I.A.S. „Avicola” apa a devenit mai scumpă ca in Sahara, dacă ne gîndim că atunci cînd lipșeau nu pot funcționa normal centralele termice, iar la o parte din hale, la loc de producție a temperaturii normale, sînt cu vreo 10 grade mai puțin. Evident, aceasta nu este puilor, care mor pe capete. Pentru a evita extinderea prăpădului, sînt necesare măsuri de apărare. Căuza „crizei de apă” o constituie inanisiparea unui puț forat, scurt-circuitate dese la pompele de apă și alte defecțiuni asupra cărora răspund derlierii sînt pasate de la protecția la condesea apa. La I.A.S. „Avicola” apa a devenit mai scumpă ca in Sahara, dacă ne gîndim că atunci cînd lipșeau nu pot funcționa normal centralele termice, iar la o parte din hale, la loc de producție a temperaturii normale, sînt cu vreo 10 grade mai puțin. Evident, aceasta nu este puilor, care mor pe capete. Pentru a evita extinderea prăpădului, sînt necesare măsuri de apărare. Căuza „crizei de apă” o constituie inanisiparea unui puț forat, scurt-circuitate dese la pompele de apă și alte defecțiuni asupra cărora răspund derlierii sînt pasate de la protecția la condesea apa. La I.A.S. „Avicola” apa a devenit mai scumpă ca in Sahara, dacă ne gîndim că atunci cînd lipșeau nu pot funcționa normal centralele termice, iar la o parte din hale, la loc de producție a temperaturii normale, sînt cu vreo 10 grade mai puțin. Evident, aceasta nu este puilor, care mor pe capete. Pentru a evita extinderea prăpădului, sînt necesare măsuri de apărare. Căuza „crizei de apă” o constituie inanisiparea unui puț forat, scurt-circuitate dese la pompele de apă și alte defecțiuni asupra cărora răspund derlierii sînt pasate de la protecția la condesea apa. La I.A.S. „Avicola” apa a devenit mai scumpă ca in Sahara, dacă ne gîndim că atunci cînd lipșeau nu pot funcționa normal centralele termice, iar la o parte din hale, la loc de producție a temperaturii normale, sînt cu vreo 10 grade mai puțin. Evident, aceasta nu este puilor, care mor pe capete. Pentru a evita extinderea prăpădului, sînt necesare măsuri de apărare. Căuza „crizei de apă” o constituie inanisiparea unui puț forat, scurt-circuitate dese la pompele de apă și alte defecțiuni asupra cărora răspund derlierii sînt pasate de la protecția la condesea apa. La I.A.S. „Avicola” apa a devenit mai scumpă ca in Sahara, dacă ne gîndim că atunci cînd lipșeau nu pot funcționa normal centralele termice, iar la o parte din hale, la loc de producție a temperaturii normale, sînt cu vreo 10 grade mai puțin. Evident, aceasta nu este puilor, care mor pe capete. Pentru a evita extinderea prăpădului, sînt necesare măsuri de apărare. Căuza „crizei de apă” o constituie inanisiparea unui puț forat, scurt-circuitate dese la pompele de apă și alte defecțiuni asupra cărora răspund derlierii sînt pasate de la protecția la condesea apa. La I.A.S. „Avicola” apa a devenit mai scumpă ca in Sahara, dacă ne gîndim că atunci cînd lipșeau nu pot funcționa normal centralele termice, iar la o parte din hale, la loc de producție a temperaturii normale, sînt cu vreo 10 grade mai puțin. Evident, aceasta nu este puilor, care mor pe capete. Pentru a evita extinderea prăpădului, sînt necesare măsuri de apărare. Căuza „crizei de apă” o constituie inanisiparea unui puț forat, scurt-circuitate dese la pompele de apă și alte defecțiuni asupra cărora răspund derlierii sînt pasate de la protecția la condesea apa. La I.A.S. „Avicola” apa a devenit mai scumpă ca in Sahara, dacă ne gîndim că atunci cînd lipșeau nu pot funcționa normal centralele termice, iar la o parte din hale, la loc de producție a temperaturii normale, sînt cu vreo 10 grade mai puțin. Evident, aceasta nu este puilor, care mor pe capete. Pentru a evita extinderea prăpădului, sînt necesare măsuri de apărare. Căuza „crizei de apă” o constituie inanisiparea unui puț forat, scurt-circuitate dese la pompele de apă și alte defecțiuni asupra cărora răspund derlierii sînt pasate de la protecția la condesea apa. La I.A.S. „Avicola” apa a devenit mai scumpă ca in Sahara, dacă ne gîndim că atunci cînd lipșeau nu pot funcționa normal centralele termice, iar la o parte din hale, la loc de producție a temperaturii normale, sînt cu vreo 10 grade mai puțin. Evident, aceasta nu este puilor, care mor pe capete. Pentru a evita extinderea prăpădului, sînt necesare măsuri de apărare. Căuza „crizei de apă” o constituie inanisiparea unui puț forat, scurt-circuitate dese la pompele de apă și alte defecțiuni asupra cărora răspund derlierii sînt pasate de la protecția la condesea apa. La I.A.S. „Avicola” apa a devenit mai scumpă ca in Sahara, dacă ne gîndim că atunci cînd lipșeau nu pot funcționa normal centralele termice, iar la o parte din hale, la loc de producție a temperaturii normale, sînt cu vreo 10 grade mai puțin. Evident, aceasta nu este puilor, care mor pe capete. Pentru a evita extinderea prăpădului, sînt necesare măsuri de apărare. Căuza „crizei de apă” o constituie inanisiparea unui puț forat, scurt-circuitate dese la pompele de apă și alte defecțiuni asupra cărora răspund derlierii sînt pasate de la protecția la condesea apa. La I.A.S. „Avicola” apa a devenit mai scumpă ca in Sahara, dacă ne gîndim că atunci cînd lipșeau nu pot funcționa normal centralele termice, iar la o parte din hale, la loc de producție a temperaturii normale, sînt cu vreo 10 grade mai puțin. Evident, aceasta nu este puilor, care mor pe capete. Pentru a evita extinderea prăpădului, sînt necesare măsuri de apărare. Căuza „crizei de apă” o constituie inanisiparea unui puț forat, scurt-circuitate dese la pompele de apă și alte defecțiuni asupra cărora răspund derlierii sînt pasate de la protecția la condesea apa. La I.A.S. „Avicola” apa a devenit mai scumpă ca in Sahara, dacă ne gîndim că atunci cînd lipșeau nu pot funcționa normal centralele termice, iar la o parte din hale, la loc de producție a temperaturii normale, sînt cu vreo 10 grade mai puțin. Evident, aceasta nu este puilor, care mor pe capete. Pentru a evita extinderea prăpădului, sînt necesare măsuri de apărare. Căuza „crizei de apă” o constituie inanisiparea unui puț forat, scurt-circuitate dese la pompele de apă și alte defecțiuni asupra cărora răspund derlierii sînt pasate de la protecția la condesea apa. La I.A.S. „Avicola” apa a devenit mai scumpă ca in Sahara, dacă ne gîndim că atunci cînd lipșeau nu pot funcționa normal centralele termice, iar la o parte din hale, la loc de producție a temperaturii normale, sînt cu vreo 10 grade mai puțin. Evident, aceasta nu este puilor, care mor pe capete. Pentru a evita extinderea prăpădului, sînt necesare măsuri de apărare. Căuza „crizei de apă” o constituie inanisiparea unui puț forat, scurt-circuitate dese la pompele de apă și alte defecțiuni asupra cărora răspund derlierii sînt pasate de la protecția la condesea apa. La I.A.S. „Avicola” apa a devenit mai scumpă ca in Sahara, dacă ne gîndim că atunci cînd lipșeau nu pot funcționa normal centralele termice, iar la o parte din hale, la loc de producție a temperaturii normale, sînt cu vreo 10 grade mai puțin. Evident, aceasta nu este puilor, care mor pe capete. Pentru a evita extinderea prăpădului, sînt necesare măsuri de apărare. Căuza „crizei de apă” o constituie inanisiparea unui puț forat, scurt-circuitate dese la pompele de apă și alte defecțiuni asupra cărora răspund derlierii sînt pasate de la protecția la condesea apa. La I.A.S. „Avicola” apa a devenit mai scumpă ca in Sahara, dacă ne gîndim că atunci cînd lipșeau nu pot funcționa normal centralele termice, iar la o parte din hale, la loc de producție a temperaturii normale, sînt cu vreo 10 grade mai puțin. Evident, aceasta nu este puilor, care mor pe capete. Pentru a evita extinderea prăpădului, sînt necesare măsuri de apărare. Căuza „crizei de apă” o constituie inanisiparea unui puț forat, scurt-circuitate dese la pompele de apă și alte defecțiuni asupra cărora răspund derlierii sînt pasate de la protecția la condesea apa. La I.A.S. „Avicola” apa a devenit mai scumpă ca in Sahara, dacă ne gîndim că atunci cînd lipșeau nu pot funcționa normal centralele termice, iar la o parte din hale, la loc de producție a temperaturii normale, sînt cu vreo 10 grade mai puțin. Evident, aceasta nu este puilor, care mor pe capete. Pentru a evita extinderea prăpădului, sînt necesare măsuri de apărare. Căuza „crizei de apă” o constituie inanisiparea unui puț forat, scurt-circuitate dese la pompele de apă și alte defecțiuni asupra cărora răspund derlierii sînt pasate de la protecția la condesea apa. La I.A.S. „Avicola” apa a devenit mai scumpă ca in Sahara, dacă ne gîndim că atunci cînd lipșeau nu pot funcționa normal centralele termice, iar la o parte din hale, la loc de producție a temperaturii normale, sînt cu vreo 10 grade mai puțin. Evident, aceasta nu este puilor, care mor pe capete. Pentru a evita extinderea prăpădului, sînt necesare măsuri de apărare. Căuza „crizei de apă” o constituie inanisiparea unui puț forat, scurt-circuitate dese la pompele de apă și alte defecțiuni asupra cărora răspund derlierii sînt pasate de la protecția la condesea apa. La I.A.S. „Avicola” apa a devenit mai scumpă ca in Sahara, dacă ne gîndim că atunci cînd lipșeau nu pot funcționa normal centralele termice, iar la o parte din hale, la loc de producție a temperaturii normale, sînt cu vreo 10 grade mai puțin. Evident, aceasta nu este puilor, care mor pe capete. Pentru a evita extinderea prăpădului, sînt necesare măsuri de apărare. Căuza „crizei de apă” o constituie inanisiparea unui puț forat, scurt-circuitate dese la pompele de apă și alte defecțiuni asupra cărora răspund derlierii sînt pasate de la protecția la condesea apa. La I.A.S. „Avicola” apa a devenit mai scumpă ca in Sahara, dacă ne gîndim că atunci cînd lipșeau nu pot funcționa normal centralele termice, iar la o parte din hale, la loc de producție a temperaturii normale, sînt cu vreo 10 grade mai puțin. Evident, aceasta nu este puilor, care mor pe capete. Pentru a evita extinderea prăpădului, sînt necesare măsuri de apărare. Căuza „crizei de apă” o constituie inanisiparea unui puț forat, scurt-circuitate dese la pompele de apă și alte defecțiuni asupra cărora răspund derlierii sînt pasate de la protecția la condesea apa. La I.A.S. „Avicola” apa a devenit mai scumpă ca in Sahara, dacă ne gîndim că atunci cînd lipșeau nu pot funcționa normal centralele termice, iar la o parte din hale, la loc de producție a temperaturii normale, sînt cu vreo 10 grade mai puțin. Evident, aceasta nu este puilor, care mor pe capete. Pentru a evita extinderea prăpădului, sînt necesare măsuri de apărare. Căuza „crizei de apă” o constituie inanisiparea unui puț forat, scurt-circuitate dese la pompele de apă și alte defecțiuni asupra cărora răspund derlierii sînt pasate de la protecția la condesea apa. La I.A.S. „Avicola” apa a devenit mai scumpă ca in Sahara, dacă ne gîndim că atunci cînd lipșeau nu pot funcționa normal centralele termice, iar la o parte din hale, la loc de producție a temperaturii normale, sînt cu vreo 10 grade mai puțin. Evident, aceasta nu este puilor, care mor pe capete. Pentru a evita extinderea prăpădului, sînt necesare măsuri de apărare. Căuza „crizei de apă” o constituie inanisiparea unui puț forat, scurt-circuitate dese la pompele de apă și alte defecțiuni asupra cărora răspund derlierii sînt pasate de la protecția la condesea apa. La I.A.S. „Avicola” apa a devenit mai scumpă ca in Sahara, dacă ne gî

ÎN ATELIERELE-ȘCOALĂ să nu încolțească mormul formalismului!

După cum se știe, în programele de învățământ ale școlilor generale și liceelor de cultură generală, acest an școlar marcat debutul zilei de practică...

Fără îndoială, ar fi prematur să se tragă concluzii mai generale cu privire la rezultatele acestei activități instructiv-educative...

Un prim popas la liceul „M. Eminescu” din Cluj. Cu concursul fabricii de țesături „Somosul” s-a fost amenajat un atelier...

● CIND „AJUTORUL” ÎNTRINDERII SE REDUCE LA UTILAJE... DE FIER VECHI ● O ACTIVITATE CE SE ORGANIZEAZĂ DUPĂ PRINCIPIUL LUI „PERPETUUM MOBILE” ● DE LA PISCOTURI LA REMAȘIEREA CIORĂPILOR ● ÎN AȘTEPTAREA UNOR REGLEMENTĂRI PRECISE

constituite numai primul pas în activitatea complexă de învățământ profesional și tehnic. Totul este ca aceste activități să fie concepute ca centre ale unor activități profesionale...

Din păcate, exemple citate nu sînt singulare. Într-o serie de școli din județul Ialomița și din alte părți, entuziasmul inițial...

Asemenea atitudini denotă o înțelegere profund greșită a principiului de activități care s-a fost așezat la baza organizării activității productive a elevilor.

cooperative noastre vor începe lucrări de amenajări pentru irigații; nu peste mult timp va fi nevoie de motopompiști, de mecanici agricoli care să manuiască și să întrețină instalațiile...

Interlocutorul nostru are dreptate. Este adevărat că pentru Bărgan legarea învățământului de practică...

În cele mai multe cazuri, „explicarea” unei opțiuni întâmplătoare denotă, de fapt, preocuparea formală a colectivului școlii...

Dar constatarea consemnată în rîndurile anterioare impune în atenție o problemă de ordin mai general. Examinînd lista atelierelor școlii organizate...

Cele relatate în rîndurile de față - cu și lucrarea în producerea de fier vechi - subliniază încă o dată necesitatea de a se întreprinde măsuri susținute...

Florică DINULESCU Alex. MUREȘAN Lucian CUBOTARU

CARTEA PE CARE AȚI AȘTEPTAT-O 365 DE ZILE a apărut

ALMANAHUL „SCINTEIA” 1972



Cereți la chioșcuri și în librării ALMANAHUL „SCINTEIA” 1972

Un neînfricat luptător pentru înfăptuirea idealurilor clasei noastre muncitoare

În galeria militanților revoluționari ai clasei noastre muncitoare figura comunistul Gheorghe M. Vasilescu și-a ocupat de mult un loc de frunte...

80 DE ANI DE LA NASTEREA LUI GHEORGHE M. VASILESCU

S-a născut la 1 decembrie 1891, la Călmășii, într-o familie nevoiașă. Deși era înzestrat cu o scriitoare inteligentă și curaj...

În anii 1918-1921, acționînd în curentul de stînga, revoluționar, ce se manifesta prin activitate în cadrul organizației G.M. Vasilescu, în calitate de conducător al Editurii socialiste din București...

Print-un exemplar spirit de sacrificiu, deși în condiții deosebit de grele, Gheorghe M. Vasilescu a fost activ în fruntea luptei...

Exemplul său ca și al altor zeci de sute de militanți revoluționari care și-au jertit libertatea și viața pentru cauza clasei muncitoare...

M. C. STANESCU cercetător principal la Institutul de studii istorice și social-politice de pe lângă C.C. al P.C.R.

cinema teatre

● Avint: CAPITOL - 10; 12; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30.

● Frații: LUMINA - 9,30-10,30 în continuare.

● 12 oameni furioși: SALA PALATULUI - 17,15 (serii de bilete - 388); 20,15 (serii de bilete - 389); LUCEAFĂRUL - 9,30; 11,45; 13,45; 15,45; 17,45; 20,30; BUCUREȘTI - 9,30; 10,30; 12,30; 14,30; 16,45; 19; 21,15.

● Așteptarea: CRINGĂȘI - 15,30; 19; 20,15.

● Nu te întoarce: CENTRAL - 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15; LIRA - 15,30; 19; 21,15.

● Anna celor o mte de zile: SCALA - 9,30; 11; 13,30; 20; FESTIVAL - 9,30; 12,45; 16; 19,30; FAVORIT - 9,30; 12,30; 16,30; 19,30; FEROVIAR - 9,30; 13; 16,30; 20.

● Spărtărea: PALATUL PANORAMIC (două serii): PATRIA - 10; 16; 20.

● Mihail Strogoff: MELODIA - 9,45; 11,15; 13,30; 15; 19,30; GLORIA - 9,30; 12; 14,30; 17; 19,30; MODERN - 9; 11,15; 13,30; 16; 19,30; 20,30.

● Povestile pitulescu: BIMBO - 9-17 în continuare. Program de seară: Măștile române - 19,30; PREMIER - 18,45-20,15 în continuare: TIMPURI NOI.

● Oliver: EXCELSIOR - 9,30; 12,30; 16,30; 19,30; FLAMURĂ - 9; 12; 16; 19,30.

● Brigada diversă în alertă: LALELE - 15,30; 17,30; 19,30.

● Castanele sint bune: VICTORIA - 9; 11,15; 13,30; 15; 19,30; 20,45; VOLGA - 18,15; 20,30.

● Dacii: VOLGA - 9; 15.

● Vis de dragoste: GRIVITA - 9; 12,15; 18; 19,30.

● Marele premiu: AURORA - 9; 12; 16; 19,15; TOMIS - 9; 12,30; 16; 19,30.

● Nopti albe - 10; 12; 14,15. Legea ospitalității - 10,30; 18,45; 21; CINEMA TEATRU (gala Union).

● Program de desene animate pentru copii: DOINA - 10.

● Săltul: DOINA - 11,30; 13,45; 16; 19,15; 20,30.

● Aeroportul: GULEȘTI - 9,30; 19.

● Subteranul: VITORUL - 9; 15.

● Scoateți pălăria cînd săruiți: MAREȘTI - 10,30; 20,30.

● Romanticii: VITORUL - 18; 20.

● Tunelul: MIORITA - 9; 15.

● Floarea de cactus: MIORITA - 17,30; 20.

● Molezdrăma: MOȘILOR - 15,30; 17,45; 20.

● Frații: ARTA - 9; 15.

● Scaunul: GULEȘTI - 18,30; 20,15; ARTA - 18; 20,15.

● Timpul belșugului: RAHOVA - 15,30; 18; 20,15.

● Ritmurile spaniole: PACEA - 15,45; 18; 20. ÎNFRĂȚIREA ÎNTRE POPORARE - 15,30; 17,45; 20.

● Vinovatul este în casă: POPULAR - 15,30; 18; 20,15.

● Columba: UNIREA - 9; 15.

● N-am citit niciodată pentru tate: BUCUREȘTI - 15,45; 18; 20,15.

● O floare și doi grădini: UNIREA - 19.

● După valpe: FERENTARI - 15,30; 17,45; 20.

● Opera Română: Rigoletto - 19,30.

● Teatrul de operă: Contele de Arco - 19,30.

● Teatrul Național „I. L. Caragiale” (sala Comedia): Fanny - 20; (sala Studiu): Tăria - 20; (sala Studiu): Tăria - 20; (sala Studiu): Tăria - 20.

● Teatrul de comedie: Nicie - 20.

● Teatrul „Lucia Sturdza Bulandra” (sala din bd. Ștefănescu): Zărăști - 20; (sala din str. Alex. Sahla): Transplant - 19; 21,15.

● Teatrul „C. I. Noțara” (sala Magheru): Adio Charlie - 19,30; (sala Studiu): Surs de acoperș - în sac - 20.

● Teatrul Mic: Baletul - 19,30.

● Teatrul Giulesci: Freddy - 19,30.

● Teatrul „Ion Creangă”: Prietenii - 19,30.

● Teatrul „Tăndălica” (sala din Calea Victoriei): Ninirga și Altru - 19,30.

● Teatrul de revistă și comedie „Ion Vasilescu”: Varietăți - non-stop - 19,30.

● Teatrul satiric-muzical „C. Tănasă” (sala Savoy): Bimbarbi - 19,30; (sala din bd. Ștefănescu nr. 174): Vox Boema - 19,30.

● Ansamblu artistic „Rapsodia Comediei” (sala de muzică populară românească - 19,30).

● Circul Globus: Parada risului - 19,30.

Literatura sociologică românească s-a îmbogățit recent cu o nouă lucrare: Cercetări sociologice, 1938-1971, semnată de prof. univ. Mircea Constantinescu, apărută în Editura Academiei. Volumul înmănușează cercetări de teren, studii teoretice și de metodologie, articole privind raportul sociologiei cu celelalte științe sociale publicate în volume și reviste de specialitate sau prezentate la diferite sesiuni, simpozioane, conferințe.

Formată din materiale aparent disparate, lucrarea dezvoltă toate aspectele structurale și logice interne care permit cercetătorului să înțeleagă mai bine istoria sociologiei românești, direcțiile ei fundamentale și aria de probleme cuprinsă în circuitul său de activitate.

Ideea fundamentală care se desprinde și se conturează tot mai clar și mai consistent după parcursul lucrării este aceea a permanenței sociologiei noastre românești, ale cărei începuturi se leagă de activitatea lui C. Dobrogeanu-Gherea și Ionescu Rion. Cartea aduce în fața cititorilor un material care atestă că sociologia marxistă a ființat și s-a afirmat în cei mai grei ani ai ilegalității, a dus o luptă permanentă împotriva idealismului, a tuturor teoriilor și curentelor de idei reacționare, dobindînd în știința românească un loc important.

Chiar atunci cînd curentele reacționare au cunoscut o evoluție asurzătoare în domeniul ideologic și politic de dreapta burgheză și moșieră, în sociologia românească s-au afirmat spirite științifice obiective, figuri demnice și punctele de vîrf ale cercetării sociologice în acest ansamblu datorîndu-se sociologilor marxisti, între ei și alți reprezentanți ai gândirii sociologice românești cu o orientare democratică sau realizată, în unele momente grele pentru poporul nostru, un front comun împotriva hitlerismului și a ideologiei gardiste.

note de lectură ● note de lectură

Miron CONSTANTINESCU

CERCETĂRI SOCIOLOGICE, 1938-1971

complicatele forme pe care le creează neînțelegerea socială, care sint cele ce spun, free și care sint caracteristice pentru noua înțelegere a lucrurilor.

Partea a doua și a treia a lucrării de față - cu și lucrarea în producerea de fier vechi - subliniază încă o dată necesitatea de a se întreprinde măsuri susținute...

Partea a doua și a treia a lucrării de față - cu și lucrarea în producerea de fier vechi - subliniază încă o dată necesitatea de a se întreprinde măsuri susținute...

Partea a doua și a treia a lucrării de față - cu și lucrarea în producerea de fier vechi - subliniază încă o dată necesitatea de a se întreprinde măsuri susținute...

Dr. Mircea MACIU

PLENARA COMUNALA A C. C. AL U. T. C. SI A CONSILIULUI U. A. S. R.

Joi dimineață s-au deschis lucrările plenarei cominale a Comitetului Central al Uniunii Tineretului Comunist și a Consiliului Uniunii Asociațiilor Studențești din România...

și în acest domeniu sînt numeroase deficiențe afera activităților inițiate fiind încă restrînse. În multe cooperative agricole, organizațiile U.T.C. nu se manifestă ca o adevărată forță politică în educarea tinerilor...

La lucrările plenarei participă tovarășul Gheorghe Pană, membru al Comitetului Central al Uniunii Tineretului Comunist...

Serioase îmbunătățiri trebuie aduse programelor de dezvoltare a Uniunii Tineretului Comunist și Uniunii Asociațiilor Studențești pentru cultivarea spiritului de muncă și răspundere în rândul elevilor și studenților.

În raportul prezentat la plenară, tovarășul MARTIAN DAN, prim-secretar al C.C. al U.T.C., după ce a subliniat aderența largă a tineretului la programul de educație socialistă a maselor adoptat de partid...

O nouă amploare vor trebui să capete acțiunile de muncă patriotică. Rezultatele meritorii obținute în ultim timp în acest domeniu dovedesc capacitatea de mobilizare a organizațiilor U.T.C. și, în egală măsură, entuziasmul de adevărat răspundere la acțiunile temeinic organizate...

Revenite hotăriri ale partidului indică în mod ferm, ca obiectiv esențial al muncii politico-educative, afirmarea în viața a principilor comuniste, așezarea deplină a relațiilor din societatea noastră pe baza normelor etice și echității socialiste.

Recentele hotăriri ale partidului indică în mod ferm, ca obiectiv esențial al muncii politico-educative, afirmarea în viața a principilor comuniste, așezarea deplină a relațiilor din societatea noastră pe baza normelor etice și echității socialiste.

În mod deosebit trebuie subliniat că în ultimii ani, în multe organizații s-a neglijat muncă politică de la om la om, de convingere și mobilizare a fiecărui tânăr la realizarea sarcinilor aflate în fața colectivului respectiv.

Activitatea desfășurată de această instituție în cele cinci decenii de existență a fost recunoscută la nivel mondial. Colectivul de cercetători și specialiști al Muzeului de istorie a municipiului București este felicitat cu această ocazie de prof. univ. Ștefan Ștefănescu, președintele Secției de istorie și arheologie a Academiei de Științe Sociale și Politice...

Manifestarea deplină a rolului principal ce revine tineretului muncitoresc în cadrul Uniunii Tineretului Comunist cere să se acorde o atenție deosebită consolidării politico-organizatorice a organizațiilor din întreprinderi.

Activitatea desfășurată de această instituție în cele cinci decenii de existență a fost recunoscută la nivel mondial. Colectivul de cercetători și specialiști al Muzeului de istorie a municipiului București este felicitat cu această ocazie de prof. univ. Ștefan Ștefănescu, președintele Secției de istorie și arheologie a Academiei de Științe Sociale și Politice...

Referindu-se la munca organizațiilor U.T.C. din unitățile economice din agricultură, vorbitorul a arătat că și în acest domeniu sînt numeroase deficiențe afera activităților inițiate fiind încă restrînse.

Referindu-se la munca organizațiilor U.T.C. din unitățile economice din agricultură, vorbitorul a arătat că și în acest domeniu sînt numeroase deficiențe afera activităților inițiate fiind încă restrînse.

CONSTITUIREA „CLUBULUI U. N. I. C. E. F.”

Pe lângă cercetările prietenele de la Palatul pionierilor din Capitală a fost constituit, ieri, Clubul U.N.I.C.E.F. Este prima manifestare din sfera de manifestări ce vor marca în țara noastră cea de-a 25-a aniversare a creării Fondului Națiunilor Unite pentru Copii.

Directorul Centrului de informare al O.N.U. la București, Sayed Abbas Chedid, a urat succes membrilor clubului în activitatea pe care o vor desfășura.

Intoarcerea de la Varșovia a ministrului afacerilor externe al României

Joi s-a înalțat în Capitală, venind din R.P. Polonia, ministrul afacerilor externe, Corneliu Mănescu, care a luat parte la Conferința ministrilor afacerilor externe ai statelor participante la Tratatul de la Varșovia...

La plecarea din Varșovia, ministrul afacerilor externe, Corneliu Mănescu, și primul său adjunct, George Macoveșcu, au fost conduși de Ștefan Jedrychowski, ministrul afacerilor externe al R.P. Polone...

Intoarcerea de la Pekin a ministrului comerțului exterior al României

Ministrul comerțului exterior, Cornel Burtică, s-a înalțat joi după-amiază în Capitală, venind din R. P. Chineză...

La plecarea de la Pekin, ministrul afacerilor externe al României, Corneliu Mănescu, și primul său adjunct, George Macoveșcu...

PLECAREA UNEI DELEGAȚII A P.C.R. LA CEL DE-AL XI-LEA CONGRES AL P.C. DIN COLUMBIA

Joi dimineață a plecat spre Bogota, o delegație a Partidului Comunist Român, condusă de tovarășul Mihai Gere...

La plecarea, pe aeroportul Otopeni, delegația a fost condusă de tovarășii Vasile Patilneț, membru supleant al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Ghizela Vass și Nicolae Guină...

Plecarea unei delegații guvernamentale române în Republica Unită Tanzania

O delegație guvernamentală română, condusă de tovarășul Petre Eiașovici...

La plecarea, pe aeroportul Otopeni, delegația a fost condusă de tovarășii Vasile Patilneț, membru supleant al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Ghizela Vass și Nicolae Guină...

50 de ani de la înființarea Muzeului de istorie a municipiului București

Aniversarea a 50 de ani de la înființarea Muzeului de istorie a municipiului București a fost sărbătorită joi dimineață printr-o adunare festivă.

Comitetul Central al Partidului Comunist Român, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în care se angajează ca, prin răspundere în rândul masei a unor cunoștințe cit mai largi despre istoria Bucureștilor...

Activitatea desfășurată de această instituție în cele cinci decenii de existență a fost recunoscută la nivel mondial. Colectivul de cercetători și specialiști al Muzeului de istorie a municipiului București este felicitat cu această ocazie de prof. univ. Ștefan Ștefănescu...

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

DUPĂ TURNEUL ÎNTEPRINS ÎN R. P. CHINEZĂ

Hocheiștii noștri sosesc azi la București

Din cauza timpului nefavorabil, echipa reprezentativă de hochei a țării noastre - care urma să sosească în Capitală...

Hocheiștii noștri sosesc azi la București. Din cauza timpului nefavorabil, echipa reprezentativă de hochei a țării noastre - care urma să sosească în Capitală...

FOTBAL DIVIZIA A

U. T. A. - DIN NOU TREI PUNCTE AVANTAJ

Jeri, la Arad, a avut loc partida U.T.A. - Universitatea Craiova din cadrul etapei a XII-a a campionatului diviziei A.

Jeri, la Arad, a avut loc partida U.T.A. - Universitatea Craiova din cadrul etapei a XII-a a campionatului diviziei A.

Cu prilejul Zilei Fortelor Armate Revolutionare ale Republicii Cuba

Cu prilejul celei de-a 15-a aniversări a Zilei Fortelor Armate Revolutionare ale Republicii Cuba...

Cronica zilei

Joi a părăsit Capitala Andre Finckelstein, director general adjunct al Agenției Internaționale pentru Energie Atomică - A.I.E.A.

Intre 22 noiembrie și 3 decembrie

O misiune a Federației britanice de materiale plastice, condusă de S. R. Badley...

Joi dimineața au început în Capitală lucrările Simpozionului internațional

Joi dimineața au început în Capitală lucrările Simpozionului internațional cu tema „Igienă mediului ambiant și controlul populației”...

În cadrul unei festivități, care a avut loc joi în Capitală

În cadrul unei festivități, care a avut loc joi în Capitală, au fost înmăinate medaliile și diplomele obținute de editurile și graficienii români la ediția din acest an a Expoziției internaționale de artă a cărții de la Leipzig.

viața internațională Comunicatul ședinței C. C. al Partidului Muncitoresc Socialist Ungar

BUDAPESTA 3 (Agerpres). - Agenția M.T.I. a transmis comunicatul ședinței din 1 decembrie a C.C. al P.M.S.U., care arată că, în ce privește situația internațională...

cu și rezultatele dezvoltării economice naționale a Ungariei și, în conformitate cu obiectivele actualului plan cincinal, a stabilit sarcinile politice economice pentru anul 1972.

C.C. al P.M.S.U. a stabilit că în anul 1972 este necesar ca venitul național să crească cu 5-6 la sută, securitatea și colaborarea în Europa, considerind că primul pas spre această conferință ar fi începerea unor consultări directe între reprezentanții țărilor interesate.

Plenara C. C. al P. C. Francez

PARIS 2 - Corespondentul nostru, Paul Diaconescu, transmite: După cum relatează ziarul „Humanité”, la Paris a avut loc o plenară a Comitetului Central al Partidului Comunist Francez...

comun de luptă și de guvernare. Secretarul general adjunct al P.C.F. a spus: „Nu revendicăm, în ce ne privește, nici un monopol și nici o hegemonie.

Plenara a adoptat apelul „către țărani Francezi” în care țărănimia muncitoare franceză este chemată să participe la lupta pentru transformarea democrației în socialism.

Orientări și priorități în dezvoltarea Marocului contemporan

Marocul, străbucă de la Maghreb, oferă azi imaginea unei țări care s-a angajat în eforturi susținute pentru îndrumarea conștientă a dezvoltării sale...

două țări și popoare. În mod concret, cu o dezvoltare industrială prelungită și cu un nivel de trai în creștere...

Din anul cuceririi independente (1956), o succesiune a trei programe de dezvoltare, de 2,5 și respectiv 3 ani, au permis definirea priorităților imediate, jalonaarea obiectivelor pe termen lung...

Pe această linie a dezvoltării și diversificării activității economice, țara noastră și-a afirmat în mod clar și puternic poziția sa în lume.

În ansamblul preocupărilor marocane, problema pregătirii cadrelor de specialiști constituie, de asemenea, un capitol de seamă.

Pe această linie a dezvoltării și diversificării activității economice, țara noastră și-a afirmat în mod clar și puternic poziția sa în lume.

În acest cadru, între România și Maroc s-au dezvoltat relații de cooperare și prietenie pe baza principiilor independenței și suveranității, egalității în drepturi și avantajului reciproc.

În acest cadru, între România și Maroc s-au dezvoltat relații de cooperare și prietenie pe baza principiilor independenței și suveranității, egalității în drepturi și avantajului reciproc.

viața internațională

COMUNICATUL

Constăturii miniștrilor afacerilor externe ai statelor participante la Tratatul de la Varșovia

În zilele de 30 noiembrie și 1 decembrie 1971 a avut loc la Varșovia o constătură a miniștrilor afacerilor externe ai statelor participante la Tratatul de la Varșovia — Republica Populară Bulgaria, Republica Socialistă Cehoslovacă, Republica Democrată Germană, Republica Populă Polonă, Republica Socialistă Română, Republica Populă Ungară și Uniunea Republicilor Sovietice Socialiste.

Miniștrii au examinat problema pregătirii pentru convocarea conferinței generale-europene în problemele securității și colaborării.

Ei au constatat cu satisfacție că, în ultima perioadă, s-a înregistrat o evoluție pozitivă continuă în direcția înfrățirii și colaborării între statele europene, caracterizată prin multiplicarea contactelor, promovarea desinderii și colaborării și întărirea încrederii în relațiile reciproce dintre statele europene, indiferent de sistemul lor politic și social. Această evoluție este rezultatul eforturilor și contribuțiilor constructive a statelor participante la prezenta conferință, precum și al eforturilor și contribuțiilor constructive ale altor state. Semnarea acordului cvadripartit asupra unor probleme referitoare la Berlinul occidental, aducerea colaborării politice dintre Uniunea Republicilor Sovietice Socialiste și Republica Franceză, amplificarea contactelor bilaterale dintre țările socialiste și celelalte state europene constituie noi momente importante în această privință. Tratatul semnat în 1970 între Uniunea Republicilor Sovietice Socialiste și Republica Federală a Germaniei, între Republica Populă Polonă și Republica Federală a Germaniei contribuie de pe acum la îmbunătățirea climatului politic în relațiile dintre aceste state, evenscând o înfrățire pozitivă asupra evenimentelor din Europa. Guvernele statelor participante la aceste tratate desăvășează pregătirea în vederea ratificării lor. Are loc un schimb de păreri între guvernele Republicii Socialiste Cehoslovacă, Republicii Socialiste Democrate Germană și Senatului Berlinului occidental.

Miniștrii au constatat, de asemenea, că se lărgesc consensul statelor participante în ceea ce privește oportunitatea convocării și mai grabnice a conferinței generale-europene pentru securitate și colaborare. Se întărește înțelegerea faptului că organizarea conferinței general-europene corespunde obiectivelor transformării treptate a relațiilor dintre statele europene, ceea ce va permite să se depășească diviziunea continentală în grupuri politico-militare. S-a conturat o apropiere substanțială a punctelor de vedere în privința conținutului lucrărilor conferinței, care va trebui să contribuie la crearea unui sistem de angajamente care să excludă orice amenințare cu forța sau folosirea ei în relațiile reciproce dintre statele din Europa și să asigure respectarea principiilor integrității teritoriale a statelor, respectarea suveranității lor, neamăntecului în treburile interne, egalității în drepturi și independenței tuturor statelor. Se constată o apropiere a punctelor de vedere și în ceea ce privește largirea colaborării economice, tehnico-științifice și culturale între țările europene.

Ținând seama de această desfășurare a evenimentelor, guvernele statelor participante la Tratatul de la Varșovia au ajuns la concluzia că se crează o situație favorabilă pentru ca conferința general-europeană să poată avea loc în anul 1972. Totodată, ele iau în considerare faptul că anumite forțe se manifestă încă împotriva convocării conferinței generale-europene și fac încercări de a complica situația în Europa. Miniștrii au exprimat însă convingerea guvernurilor lor că măsurile active ale tuturor celor interesați în trecerea de la Europa a încordării și conflictelor, însoțită de negocieri serioase și capabile să înlăture influența acestor forțe.

Miniștrii au efectuat un schimb de păreri asupra modalităților de pregătire practică a convocării conferinței general-europene. În numele guvernurilor lor, ei au reafirmat că consideră de dorit înlăturarea programului guvernului Finlandez privind evaluarea în acest scop a unor condiții generale-europene. Multilateralele ale tuturor statelor participante, în cadrul unor asemenea consultări, se va putea conveni asupra conținutului ordinii de zi a conferinței general-europene, asupra procedurii lucrărilor sale, asupra termenului concret și al modului de convocare a acesteia. Miniștrii au declarat că guvernele lor au hotărât să-și numească reprezentanții împuterniciți pentru a participa împreună cu reprezentanții împuterniciți ai celorlalte state, la consultările multilaterale în vederea punerii de acord a problemelor în rând de pregătire și organizarea conferinței și invita guvernele celorlalte state interesate să procedeze în același mod. Ei au promis de a constitui o comisie de lucru care să se desăvășească în așa fel încât să contribuie la urgențarea convocării conferinței general-europene și la realizarea lucrărilor sale.

De înfrățirea guvernelor lor, miniștrii cheamă guvernele tuturor statelor europene, precum și guvernele Statelor Unite ale Americii și Canadei, să procedeze neîntârziat la pregătirea practică a conferinței generale-europene, pentru a asigura convocarea conferinței în anul 1972.

Miniștrii au efectuat, de asemenea, un schimb de păreri asupra unor probleme internaționale care determină înfrățirea situației internaționale și s-au pronunțat, în numele guvernelor respective, în favoarea rezolvării lor pe calea negocierilor politice, în condițiile respectării drepturilor și intereselor legitime ale popoarelor.

Varșovia, 1 decembrie 1971.

Situația de la frontiera dintre India și Pakistan

RAWALPINDI 2 (Agerpres). — Forțele indiene au bombardat aeroportul de la Shamsnagar, care se află în districtul Sylhet, din Pakistanul de Est — a anunțat joi un purtător de cuvânt militar pakistanez citat de agenzia Associated Press.

Purtătorul de cuvânt pakistanez a declarat că, de la 22 noiembrie până în prezent, 214 civili pakistanezi și-au pierdut viața în cursul bombardamentelor declanșate de forțele militare indiene asupra teritoriului Pakistanului.

RAWALPINDI 2 (Agerpres). — Președintele Pakistanului, generalul Yahya Khan, a conferit cu Zulfikar Ali Bhutto, președintele Partidului Poporului și fost ministru de externe. Portalul național de radio precizează că este a doua întăvedere pe care șeful statului a avut-o în ultima săptămână în capitala pakistaneză și-a anunțat că șeful statului a avut

DELHI 2 (Agerpres). — Artilleria pakistaneză a bombardat, miercuri noaptea spre joi, orașul indian Agartala din regiunea Tripura, provocând victime în rândul populației civile. A anunțat un purtător de cuvânt al Ministerului indian al Aparării, citat de agenzia Asoc. Ei a anunțat că, în urma atacului, au fost răniți și răniți pakistanezi au intrerprins joi bombardamente în împrejurimile aerodromului de la Agartala.

Purtătorul de cuvânt indian a semnalat că artilleria pakistaneză a declanșat bombardamente în mai multe secțiuni din statele indiene Assam și Bengalul de Vest, provocând victime în rândul populației locale.

o întăvedere cu Nurul Amin, fost prim-ministru al guvernului provinciei Pakistanului de Est. Potrivit agenturii Reuters, întăvederile șefului statului cu cele două personalități ale vieții politice pakistaneze au fost consacrate examinării situației actuale din Pakistan și desăvășării beneficiilor Adunării Naționale, anunțată de Yahya Khan pentru data de 27 decembrie a.c.

MOSCOVA 2 (Agerpres). — Într-un raport publicat de Centrul de coordonare și calcul pentru zborurile cosmice, ziarul „Pravda” publică amănunțit în vederea legăturii cu modul de plasare a stației automate „Marte-2” pe orbita în jurul planetei roșii.

Ziarul evidențiază faptul că această operațiune complexă a fost rezolvată cu ajutorul unui sistem auto-

O. N. U. IN COMITETUL PENTRU PROBLEME ECONOMICE AL ADUNĂRII GENERALE

UN PROIECT DE REZOLUȚIE PRIVIND „TRANSFERUL DE TEHNOLOGIE ȘI PATENTE” a fost propus de mai multe țări, printre care și România

NEW YORK 2. — Corespondentul nostru C. Alexandru transmite: Delegațiile mai multor țări în curs de dezvoltare, cărora li s-a alăturat și delegația română, au suspus Comitetului pentru probleme economice al Adunării Generale a O.N.U. un proiect de rezoluție privind „Transferul de tehnologie și patente”.

Proiectul relevă oportunitatea și urgența unor măsuri hotărâre pe plan internațional pentru un mai rapid transfer de tehnologie către țările în curs de dezvoltare. De asemenea, recomandă celei de-a 3-a sesiuni a U.N.C.T.A.D. să adopte măsuri pen-

tru a facilita transferul de tehnologie și a crea infrastructura necesară dezvoltării, progresului industrial al statelor în curs de dezvoltare.

În încheiere, documentul cere organizațiilor internaționale de profil economic în special Programului Națiunilor Unite pentru Dezvoltare și „Băncii Internaționale de Reconstrucție și Dezvoltare”, să acorde cea mai înaltă prioritate problemei asistenței economice, în scopul satisfacerii necesităților definite de țările în curs de dezvoltare în sfera progresului lor industrial.

Conferința cvadripartită de la Paris în problema vietnameză

PARIS 2 (Agerpres). — Joi, în cadrul celei de-a 137-a sesiuni a Conferinței cvadripartite în problema vietnameză, Dinh Ba Thi, adjunct al șefului delegației Guvernului Revoluționar Provizoriu al Republicii Vietnamului de Sud, a relevat că în cele cinci luni care au trecut de la prezentarea și propunerea de pace în șapte puncte a G.R.P. pentru aprobarea și sprijinul popoarelor și guvernelor a numeroase țări ale lumii, inclusiv al oamenilor progresiști din S.U.A., au fost făcute, a arătat vorbitoarea, unele progrese în politica agresivă în Indochina, înfaptul planului de „vietnamizare” a războiului în Vietnamul de Sud.

extinzând „războiul special” din Laos, sprijinind și participând la acțiunile marionetelor saigoneze în Cambodia.

Dinh Ba Thi a subliniat că Administrația S.U.A. refuză să dea un răspuns pozitiv la propunerea în șapte puncte a Guvernului Revoluționar Provizoriu. Dacă guvernul american va răspunde pozitiv în această propunere, războiul va lua sfârșit, pacea va fi restaurată, toți militarii americani, inclusiv cei capturați, se vor putea înapoi acasă, iar reprezentanții din S.U.A. se va stabili o nouă relație, a spus reprezentantul G.R.P.

Xuan Thuy, șeful delegației Republicii Democratice Vietnamului a subliniat că Statele Unite trebuie să pună capăt politicii de „vietnamizare” a războiului, amintind că o cerere similară a fost formulată de Conferința internațională a juriștilor consacrată Indochinei deșăvășată la Alger și care și-a exprimat sprijinul pentru propunerea de pace în șapte puncte a G.R.P. Dacă Administrația americană dovedește o soluționare negociată a problemei vietnameze, a declarat Xuan Thuy, ea trebuie să răspundă cu seriozitate propunerilor corecte și rezonabile prezentate de Guvernul Revoluționar Provizoriu.

Sedința cabinetului vest-german

Examinarea pregătirii ratificării tratatelor încheiate cu U.R.S.S. și R. Polonă

BOON 2 (Agerpres). — Pentru prima dată, guvernul R.F. a Germaniei a examinat, în cadrul sesiunii sale săptămânale, problema pregătirii ratificării tratatelor semnate de R.F.G. cu Uniunea Sovietică și cu Polonia — a anunțat purtătorul de cuvânt guvernamental, Rudiger von Wechmar. El a menționat că nu a fost adoptată nici o decizie în această privință, care urmează să fie dezbătută de cabinetul în următoarea de șirșitul acestui an. Examinarea procedurii de ratificare a fost precedată de un raport prezentat de Walter Scheel, ministrul afacerilor externe, asupra convorbirilor avute la Moscova cu omologul său sovietic, Andrei Gromiko.

Într-o sesiuni extraordinară, desfășurată joi, guvernul vest-german a acordat și aprobat un raport al secretarului de stat la Cancelaria federală, Egon Bahr, asupra evoluției convorbirilor sale cu Michael Kohl, secretar de stat la Consiliul de Miniștri al R.D. Germane.

După debarcarea trupelor iraniene pe insule din regiunea Golfului Persic

CAIRO 2 (Agerpres). — În legătură cu debarcarea trupelor iraniene în Insulele Abū-Musa, Masir și Micul Tomb, din regiunea Golfului Persic, purtătorul de cuvânt oficial al guvernului egiptean, Tahsin Basnar, a declarat, după cum anunță agenzia France Presse, că Egiptul nu dă un răspuns la cererile militare iraniene să se retragă forțele militare din golf și să înceapă rapid negocierii pentru a se ajunge la o soluție pașnică. Egiptul nu poate să aprobe nici o formă de acord încheiat în condiții de presiune militară și de ocupare a acestor insule și consideră că Marea Britanică nu poate să se deșăvășească de la responsabilitatea acestor insule. Egiptul va acționa în cooperare cu țările arabe frățesci pentru a păstra caracterul arab al acestor insule, pentru a menține pacea în golf.

KUWAIT 2 (Agerpres). — Ministrul de externe adjunct al Guvernului, Abdal Aziz el Rahed, i-a comunicat în capitala kuveităiană „deșăvășarea guvernului său în legătură cu ocuparea de către forțele iraniene a celor trei insule arabe” din strâmtoarea Hormuz, informează agenzia France Presse. Potrivit acesteia, ministrul kuveităian a declarat ambasadorului britanic în Kuwait că Marea Britanie și-a asumat „o mare parte din răspundere în ceea ce privește debarcarea trupelor iraniene în cele trei insule, într-un moment în care acordurile încheiate de Londra cu emiratele din golf sînt încă în vigoare”.

CAIRO 2 (Agerpres). — Secretariatul general al Ligii Arabe a anunțat că a primit din partea Siriei și Irakului cererea de a convoca o reuniune urgentă a organizației, în legătură cu debarcarea trupelor iraniene pe insulele Abū-Musa, Masir și Micul Tomb, din regiunea Golfului Persic, informează agenzia A.P.

RIAD 2 (Agerpres). — Într-un comunicat publicat la Riad, reluat de agenzia France Presse, guvernul saudit a declarat că „Arabia Saudită a fost surprinsă de inițiativa Iranului” și „șperă că guvernul de la Teheran va avea în vedere o rezolvare privind garanțarea securității și stabilității în regiune”.

CONVORBIRILE SOVIETO-DANEZE

COPENHAGA 2 (Agerpres). — La reședința guvernamentală Kristiansborg, din Copenhaga, au avut loc joi convorbirile între primul ministru danez, Jens Otto Krag, și Alexei Kosighin, președintele Consiliului de Miniștri al Uniunii Sovietice, care face o vizită oficială în Danemarca. După cum relevă agenzia T.A.S.S., cei doi șefi de guvern au examinat problema privind dezvoltarea și consolidarea relațiilor danezo-sovietice. Ei au făcut, de asemenea, un schimb de păreri în unele probleme ale situației internaționale actuale, care interesează ambelor părți.

agențiile de presă transmit:

Președintele Consiliului de Miniștri al R. P. Polone

Piotr Jaroszewicz, i-a primit joi pe Maurice Stancu, ministrul comerțului al S.U.A., aflat într-o vizită oficială în Polonia. Cu acest prilej — relaționează agenzia P.A.P. — au fost examinate probleme privind dezvoltarea și consolidarea relațiilor comerciale și a colaborării economice dintre Polonia și Statele Unite.

Primul ministru al Cubei

va efectua la întăvedere sa din Chile, o vizită în Ecuador. întăvedere dintre președintele ecuadorean, Velasco Ibarra, și Fidel Castro va avea loc în orașul Guayaquil.

Trygve Bratteli, premierul norvegian

a amintit, într-un interviu acordat unor zăriști polonezi, decarația guvernamentală pe care a făcut-o în Stockholm cu prilejul instalării cabinetului social-democrat, în care se arată că guvernul va întreprinde pași în scopul convocării conferinței europene în problemele securității. Premierul norvegian a opinat că victoarea conferinței europene va permite tuturor statelor să participe activ la construirea unei Europei mai bune, care să confere mai multă securitate popoarelor.

Camera populară a parlamentului indian a adoptat un amendament la Constituție, care conferă guvernului dreptul de a naționaliza proprietățile parțiale și ramurile de bază ale economiei naționale

Federatia emiratelor din Golf Persic și-a proclamat independența

DUBAI 2 (Agerpres). — Federatia emiratelor din Golf Persic, creată la 18 iulie a.c., — din care fac parte Abū-Dhabī, Ajman, Sharjah, Dubai, Fujairah și Om Al Quivain — și-a proclamat, joi, independența sub numele de „Statul emiratelor arabe unite”. Șeful statului, șef independent este emirul din Abū-Dhabī, Șeikh Zayed Bin Sultan. Totodată, șeful emiratului Dubai, Șeikh Rashid Bin Saeed, a fost numit vicepreședinte. În primul momentier al aceluiași emirat, Șeikh Maktum Bin Rashid — prim-ministru.

Situat în partea de sud-vest a Golfului Persic, cele șase emirate însușeau o populație de peste 154.000 de locuitori și o suprafață de 8.375 kilometri pătrați. Principala bogăție a noului stat este petrolul. Abū-Dhabī — unul dintre emiratele care fac parte din federație — fiind al șaptelea producător din Orientul Apropiat.

Vizita delegației M.A.N. în Liban

BEIRUT 2. — Trimisul special Agerpres, Ion Pătrașcu, transmite: Joi, în ultima zi a vizitei în Liban, delegația Marii Adunări Naționale, condusă de tovarășul Ștefan Voitec, președintele M.A.N., s-a întâlnit la Palatul Bustros cu ministrul de externe libanez, Khalil Abou-Hammad. Întâlnirea a prilejuit un util schimb de opinii asupra relațiilor dintre Liban și România, a perspectivei de dezvoltare și diversificare a acestora.

Tot joi, delegația M.A.N. a avut o întâlnire cu președintele Comisiei juridice a Camerei Deputaților, Nouhar Bouez.

Delegația Marii Adunări Naționale a făcut apoi o vizită la locurile istorice din orașul Baalbek din nord-estul țării. Administratorul general din această provincie a oferit un dejun în onoarea oaspeților. În aceeași zi, delegația M.A.N. s-a întors în Beirut.

Seara, ambasadorul României la Beirut, Ștefan Cleja, a oferit un cocteil, cu ocazia vizitei delegației Marii Adunări Naționale.

Secretarul general al Partidului Comunist Italian, Luigi Longo, i-a primit pe Abdallah el-Shirra

secretar regional adjunct al Partidului Socialist Arab Baalbek și Viadimir Kirișin, vicepreședini ai Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., Nikolai Patolicev, ministrul comerțului exterior, alte oficialități sovietice.

O nouă rundă a convorbirilor dintre R.D.G. și R.F.G.

a început la 1 decembrie în capitala R.D.G. Germania. În comunicatul de presă publicat miercuri seara se arată că tratativele s-au desfășurat cu succes, urmînd a fi continuate la 2 decembrie.

La Budapesta a avut loc, joi, seminara planului de lucru privind colaborarea între Comitetul de Stat al Radioteleviziunii Române și Radioteleviziunea Ungară pe anul 1972-1973. Planul, semnat de către Mihail Bujor Sion, președintele Comitetului de Stat al Radioteleviziunii Române, și Tompe Istvan, președintele Radiodifuziunii și Televiziunii Ungare, stabilește cadrul dezvoltării în continuare a relațiilor de colaborare dintre cele două instituții.

Alertă pe piața monetară occidentală

La Frankfurt, dolarul S.U.A. a fost coteat și vîndut, joi dimineață, pentru 3,29 mărci, ceea ce reprezintă o reevaluare de 1,25 la sută (particular oficială este de 1 dolar pentru 3,88 mărci). Este cel mai scăzut curs al dolarului, față de moneda vest-germană, înregistrat în ultimii 22 de ani. În Elveția, la Zürich, s-au plătit doar 3,28 franci elvețieni pentru un dolar, ceea ce echivalența cu o devalorizare a monedei americane cu 3,25 la sută. Într-o situație asemănătoare s-a aflat dolarul S.U.A. și pe alte piețe occidentale de devize: la Paris, de exemplu, cotele de joi dimineață au reprezentat o reevaluare de facto a francului francez cu 3,5 la sută la Bruxelles, francul belgian a înregistrat o reevaluare de peste 8 la sută, emiral la Amsterdam cursul dolarului a scăzut, în raport cu guldenul olandez cu 8,9 la sută. Două la Londra paritatea dolar-îră sterlină a fost menținută la nivelul zilei anterioare, în această, însă, numai în urma intervenției pe piață a Băncii Angliei, care a cumpărat, joi dimineață, importante cantități de dolari.

FLORENȚA

Conferința internațională a tineretului în problema securității europene

Mesajul președintelui Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, a trezit un larg ecou în rîndurile participanților

ROMA 2. — Corespondentul Agerpres, N. Puicea, transmite: Joi au început la Florența lucrările „Conferinței internaționale a tineretului în problema securității europene”, la care s-au prezentat circa 300 de delegații ai asociațiilor și organizațiilor de tineret din țările Europei, reprezentanți ai F.M.T.D. și U.I.S., ai federațiilor internaționale ale tineretului socialist-democrat, democrat-cristin și liberal. Din țara noastră participă o delegație a Uniunii Tineretului Comunist.

După cum se știe, conferința a fost organizată de un comitet italian — din care fac parte federațiile de tineret ale partidelor comunist, socialist, democrat-cristin, socialist de unitate proletară și republican. Pentru a saluta pe participanți la conferință a luat cuvîntul, între alții, primarul Florenței, Bausi, care a subliniat importanța conferinței internaționale a tineretului european pentru dezvoltarea cooperării și înțelegerei nu numai între tinerii din întreaga Europă, ci între toate popoarele Europei, în spiritul păcii și securității, al respectării independenței și securității tuturor.

În ședința de după-amiază, președintele Conferinței, Piero Pignata (Federația Tineretului Democrat-Cristin din Italia) a citit mesajele de salut soșite pe adresa Conferinței din partea unor șefi de state, de guverne și miniștri de externe din țările Europei. Citit primul, mesajul președintelui Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, a fost salutat cu vîi aplauze, prelungite, trezind un larg ecou în rîndurile participanților la lucrările Conferinței.

În continuare, Conferința a auzit rapoarte introductive la dezbaterile ce încep vineri dimineață, pe comisi.

ITALIA

Consultări politice în vederea alegerilor prezidențiale

P.C.I. și P.S.I. SINT PENTRU UN CANDIDAT SOCIALIST LA FUNCȚIA DE PREȘEDINTE AL REPUBLICII

ROMA 2 (Agerpres). — Miercuri au început la Roma consultări între partidele politice în vederea alegerii noului președinte al Republicii Italiane, care, după cum s-a mai anunțat, urmează să aibă loc la 9 decembrie. Prima întăvedere din cadrul convorbirilor s-a desfășurat între o delegație a Partidului Comunist Italian și o delegație a Partidului Socialist.

La șirșitul convorbirilor — relaționează ziarul „Unită” — secretarul general al P.C.I., Luigi Longo, a făcut o declarație de presă în care a menționat că liderii celor două partide au avut un schimb de idei privind limitarea asupra orientărilor și criteriilor ce vor fi urmate la apropiatele alegeri prezidențiale. „Am constatat cu satisfacție existența unui acord asupra necesității unei atitudini unitare și ne-am exprimat adăvîntul la propunerea unui candidat socialist pentru funcția de președinte al republicii, rezervînd pentru înlăturarea ulterioare a examenelor probleme referitoare la candidatură și la modalitățile concrete de procedură” — a spus Longo. La rîndul său, secretarul Partidului Socialist Italian, Giacomo Mancini, a confirmat presăi că, la această primă întâlnire, delegația partidului său a comunicat hotărîrea de a prezenta un candidat socialist pentru funcția de președinte al republicii, în cazul în care consimțimul deplin al P.C.I. în susținerea candidaturii noastre” — a adăugat el.

Pe baza unui „calendar al consultărilor”, stabilit anterior, P.S.I. (membru al coaliției guvernamentale de centru-stînga) își continuă întăvederile cu liderii celorlalte partide politice. Miercuri după-amiază, o delegație socialistă a avut un schimb de opinii cu o delegație democrat-cristină.

Tot miercuri, Partidul Socialist-Democrat (membru al guvernului, alături de democrat-cristin și de socialisti și-a descurat candidatul la președinția republicii, în persoana lui Giuseppe Saragat, actualul șef al statului, al cărui mandat expiră la 9 decembrie a.c.

FILIPINE

Scrutinul sîngeros

Recentele alegeri parțiale din Filipine s-au încheiat cu un bilanș sugerat: 190 morți și 207 răniți. Nici chiar în ziua scrutinului incidentele nu au putut fi împiedicate, deși, formal, au fost mobilizați circa 60.000 de militari. Cu toate că autoritățile au descuris alegerile ca „pașnice”, sînt cinstite observatorii le consideră drept cele mai sîngeroase de decursul celor 25 de ani de existență a Republicii Filipine. Unul din cele mai violente incidente s-a petrecut la mitingul de deschidere a campaniei Partidului liberal, aflat în opoziție. Două grenade aruncate asupra platformei vorbitoarelor au omorît opt persoane și au rănit alte 100. Prințre cei răniți au figurat toți candidații liberali pentru funcția de președinte a țării. Nici liberalii și nici naționaliștii nu se preveruă de soarta populației, care îndură o cruntă mizerie. Nici unu dintre cele două partide nu și-a propus să treacă la realizarea unor reforme pentru susținerea relațiilor de prietenie, pentru lichidarea corupției care întărește la tot pasul. Forțele progresiste ale țării, muncitorii, precum și postul de feedare, pentru lichidarea dezașurilor și readucerea la normalitate a țării, au fost supuse scruti-

NOTE EXTERNE

suspendarea de către președintele Marcos a dreptului la inviolabilitate și a demnității candidaților și a stîrnit numeroase proteste. 1.500 de studenți au manifestat energic în orașul saileit al Manila, Calocan, împotriva acestei hotărîri. Necunoscuții masași au deschis focul asupra manifestațiilor provocînd moartea a două persoane și răniți alor 30. Pe alți parte, autoritățile operează numeroase arestări în rîndurile elementelor progresiste. asemenea măsuri nu întămidează însă forțele care se pronunță pentru o înnoire a structurilor țării. Dimpotrivă, acțiunile de protest se întănesc. Nu întămplător, după alegerile parțiale guvernului a apelat la liberali să coopereze cu naționaliștii în vederea potolirii „tulburărilor” și a gășirii soluțiilor celor mai bune pentru asigurarea „prosperității” țării. Sînt declarate că sînt exprimate care, în fond, exprimă îngrijorarea crescîndă a cercurilor conducătoare față de valul nemulțumirii populare.

T. PRELIPCEANU